

“3名初中生霸凌同学并将其杀害”未成年不是护身符

本报评论员 宋学敏

“过完年开学，还没有一个星期，孩子就……”近日，网传“河北邯郸3名初中生霸凌同学并将其杀害”的消息引发关注。3月17日晚，河北邯郸市肥乡区联合工作组通报：3月10日，邯郸市肥乡区初一学生王某某被杀害。案件发生后，公安机关立即开展侦破工作。3月11日，涉案犯罪嫌疑人被全部抓获，现已依法采取刑事强制措施。司法机关将对犯罪行为依法予以惩处。案件发生以来，相关部门全力做好受害人家属安抚和善后工作，各方面工作正有序进行。该案涉及未成年人，为保护受害人隐私，请大家不信谣、不传谣，避免对其家属造成进一步伤害。

综合相关信息，河北邯郸一初中

生被3名同学杀害并掩埋案，3名未成年施暴者犯罪手段极其残忍，实在令人发指，也让人难以置信，小小年纪竟然如此凶残，戕杀朝夕相处的同学。3名施暴者作案后心态极为冷静，其中一位在受害者家属找到他询问受害者下落时，还在床上打游戏，并装作无事发生给出误导信息，冷血狡诈得令人窒息。由于案件骇人听闻且涉及未成年人，案件又在保密侦查阶段，办案单位对案件细节披露较少，网友围绕案情提出诸多疑点，造谣者也乘机兴风作浪，传播所谓受害者颅骨照片，并有博主作出“死者被活埋”“案件有成年人帮凶”等分析和结论。经央视法治在线记者向有关部门核实确认：该网传照片和邯郸初中生遇害案无关。造谣者吃人血馒头带节奏，应该被禁言乃至封号。而

相关部门必要时可以适度公开案件情况，向公众解疑释惑，澄清事实，阻止虚假信息发酵。

广大网友期望案件能尽快有调查结果，而且是公正公平的处理结果，给受害人家属一个公道。此事件再次让刑事责任年龄成为焦点话题。依据《中华人民共和国刑法》，已满十二周岁、不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。媒体从公安部门获悉，本案的3名犯罪嫌疑人均已满十二周岁、不满十四周岁。河北省公安厅、邯郸市公安局已派出法制部门专业人员，赴肥乡指导侦办此案。众多网友的朴素认知是，杀人偿命，未成年

不是恶魔的护身符。网友一句评论获得高赞，“现在全国的校园霸凌者都在等待这三个恶魔的处理结果。”不只是霸凌者在观望后续，所有的被霸凌孩子以及曾经被霸凌过的成年人都在等待处理结果。知名法学专家罗翔谈及此案时称，法律从来不可能解决所有的社会问题，对孩子而言，最重要的依然是培养人对己的尊重。但法律所能做到的，就是对于犯下弥天重罪的人依然要进行必要的惩罚，只有惩罚才能带来改造的效果。

“法律从来不可能解决所有的社会问题”，诚哉斯言。这起案件也应引起全社会对校园霸凌的关注和重视，在防范未成年人犯罪方面，家庭或监护人的教育管束，学校的日常管理、监督教育职责重大。

镜界



空罐头“帐篷”

这是3月17日在加沙地带中部城市代尔拜拉赫拍摄的用空罐头搭建的“帐篷”。
新华社发

趣闻

“没沙了”

由于冬季风暴太猛烈，德国多处沙滩的沙子被海浪大量卷走。据德新社17日报道，下萨克森州东弗里斯亚群岛的旺格岛主要沙滩已流失约8万立方米沙子，整个沙滩几乎“没沙了”。当地政府代表丽卡·比温说：“这是场灾难。”

东弗里斯亚群岛最小的岛屿巴尔特鲁姆岛一些沙滩因为海沙大量流失，无法像往年一样支起很多沙滩椅。邻近的诺德奈岛一些沙滩“没沙”情况也很严重。两个岛都准备从其他海滩调运沙子。
据新华社

蜜蜂入侵

美国印第安韦尔斯网球公开赛14日上演有趣一幕：在一场男子四分之一决赛中，大群蜜蜂飞进场内，蜇了一名选手的前额，还“霸占”了摄像头，比赛因此中断近两小时。

据法新社报道，对阵双方是世界男单排名第二的西班牙卫冕冠军卡洛斯·阿尔卡拉斯和德国选手亚历山大·兹韦列夫。比赛进行15分钟左右因蜜蜂来袭中断。阿尔卡拉斯挥舞球拍，驱赶围着自己飞舞的蜜蜂，但无济于事，只好找地方躲避。

主裁判穆罕默德·拉赫亚尼宣布：“女士们、先生们，由于蜜蜂入侵，比赛暂停。”
据新华社

环境

熔岩像喷泉

冰岛西南部雷克雅内斯半岛格林达维克镇附近一座火山16日再次喷发。这是该火山自去年底以来第四次喷发。

冰岛气象局在一份声明中说，这座火山于格林尼治时间16日20时23分喷发(北京时间17日4时23分)，地震和火山活动造成的裂缝长约2.9公里，与2月第三次喷发的裂缝长度和位置大致相当。

这座火山前三次喷发分别发生于去年12月18日、今年1月14日和2月8日。四次喷发均属裂缝喷发，通常不会导致大爆炸或大量火山灰扩散至平流层。

冰岛气象局说，从流出的熔岩量看，第四次喷发的规模最大。
据新华社

国内

700亿

从中国南水北调集团有限公司了解到，南水北调东、中线一期工程累计调水700亿立方米，受益人口1.76亿人。

南水北调东、中线一期工程于2014年12月12日全面通水。截至18日14时，在调入北方的700亿立方米南水中，南水北调中线累计向北京、天津、河南、河北调水625.93亿立方米，东线向山东调水67.77亿立方米，东线北延应急供水工程向黄河以北供水6.30亿立方米。

据新华社

29家

工业和信息化部副部长徐晓兰在近日举行的第十五届中国产学研合作创新大会上说，目前已建设29家国家制造业创新中心，推动建设一批现代化中试平台，加快关键共性技术攻关和创新成果产业化。

徐晓兰表示，工业和信息化部将持续完善产业科技创新的政策体系，加快推动现有政策落地、落实、落细，积极研究制定新的产业政策，推动传统产业高端化、智能化、绿色化转型，巩固提升优势产业，培育壮大新兴产业，超前布局未来产业。

据新华社

国际

热浪来袭

鉴于新一轮极端热浪来袭，南苏丹政府要求全国中小学校从18日开始停课，何时复课待进一步通知。

气象预报显示，南苏丹本轮热浪可能持续两周，多地气温或飙升至45摄氏度。南苏丹经常经历高温天气，但是气温往往不会超过40摄氏度。

美联社报道，南苏丹卫生部门和教育部门16日晚发布通知，要求中小学校自18日起停课，提醒家长在热浪来袭期间让孩子待在室内。通知没有说明停课期限。
据新华社

10吨大麻制品

摩洛哥安全部门17日发表声明说，当天在南部港口城市阿加迪尔查获超过10吨大麻制品。

声明说，摩洛哥警方、海军和宪兵17日开展联合行动，从一艘渔船上查获总重大约10.5吨的大麻制品，并逮捕渔船上的13名嫌疑人。这次行动是打击跨国毒品走私的一部分，案件正在进一步调查中。

近年来，摩洛哥加强了包括打击大麻制品交易在内的缉毒行动力度。2023年，摩洛哥安全部门登记并处理近10万起涉毒案件，逮捕约13万名嫌疑人。
据新华社

援助海地物资遭洗劫

联合国儿童基金会16日说，一个装有该机构给海地援助物资的集装箱在首都太子港港口遭洗劫，集装箱内装有母婴“基本用品”。

路透社援引儿基会消息说，17个装有援助物资集装箱中的一个被洗劫，另有260个装有人道救援组织所提供援助物资的集装箱被武装团伙控制。
据新华社

2死5伤

美国华盛顿特区17日凌晨发生枪击事件，造成2人死亡、5人受伤。

当地警方消息说，警方在当天凌晨3时左右接到枪击报案。7人在同一地点被枪击，伤者已被送往医院。
据新华社

海盗劫持货船获救

印度海军16日说，一艘印度军舰15日解救了一艘遭索马里海盗劫持数月的散货船，抓获船上全部35名海盗，解救出全部17名船员。

据法新社报道，海盗当时向印度海军移交了一名受伤的保加利亚籍船员，扣留了其余17名船员，其中7人为保加利亚籍、9人缅甸籍、1人安哥拉籍。
据新华社